



市交警支队网上车管所业务量由每天2单增至20单——

# 数据多跑路 车主少奔波

刘波 伍先安

本报讯 11月17日,远在广东珠海的李先生通过快件,收到了由市交警支队车管所开出的年检委托书。今年,他挂邵阳车牌的车可以在珠海年检了。

李先生表示,网上车管所确实便民。如果没有网上车管所,他还需将车辆开回湖南年检,或者自己回邵阳办理委托书。

市交警支队车管所相关负责人介绍,2014年,市交警支队开设网上车管所办理车管业务来,年均业务办理由最开始的几十件已经提升至4000多件,方便了身在异乡的邵阳老乡。

2014年6月19日,湖南邵阳、内蒙古呼和浩特、贵州铜仁等8个城市交警支队车管所山东青岛共同开启网上车管所“淘帮办”工作以来,经过3年多的发展,邵阳交警支队网上车管所由当初的只有邵阳市公安交通管理综合应用平台互联网业务办理这一个服务的平台,逐步发展到今天的邵阳网上车管所邮政分所淘宝店、微店等多个互联网服务平台。

除公安交通管理综合应用平台互联网业务办理平台只能办理驾驶证补证、换证,机动车补车牌,驾驶人补行驶证业务外,其余两个服务平台均可办理委托年检、补驾驶证、换领驾

证、补车牌、补行驶证、六年内免检车辆、驾驶证联系方式变更、行驶证联系方式变更、补领机动车年检标志业务。

据了解,网上车管所的业务量逐年上升,最初日均仅为2件,而目前已经达到20多件。服务的对象遍及广东、上海、北京、贵州等地区的邵阳籍驾驶员。截至目前,今年邵阳交警网上车管所邮政分所已办理车管业务达4300多起。

邵阳交警  
创建优秀团队



## 小车未挂车牌,车主谎称是新车 交警一眼看出“假把戏”

伍先安 李娜

本报讯 11月14日,在邵东县昭阳大道大田车站路段,该县交警大队查获一起未按规定安装机动车号牌的违法行为,及时消除安全隐患。

当日11时许,该大队秩序管理一中队在该路段开展路查行动时,迎面驶来一辆无牌轻型小货车,车窗前也没有放置临时号牌。执勤民警示意驾驶员靠边停车接受检查,并要求驾驶员出示相关证件。当民警询问机动车未悬挂车牌的原因时,驾驶员王某称是新车,只有临时牌照。民警要求其出示临时牌照,王某又称临时牌照未随车携带。在执勤民警的不断询问下,王某只好拿出了一本行驶证,说是这辆车的行驶证,但车牌未办下来。民警仔细查看,发现该车于2017年10月中旬已经登记注册。随后,执勤民警在该车内找到一副湘E5\*\*20机动车号牌,这正是该车登记的号牌。在证据面前,王某承认了自己的违法事实。

随后,民警对违法事实进行了拍照取证,按照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对王某未按规定悬挂机动车号牌的违法行为依法给予罚款200元、记12分的处罚,并要求王某及时将机动车号牌安装好。王某当即表示今后一定吸取教训,严格遵守交通法规。



文/图 刘波 邓凭凭 吴艳红

本报讯 11月18日上午,在新邵县城银三角,平安交通文明劝导员小朱正忙着劝导行人文明过马路。

突然,一名小女孩在斑马线上跑。小朱看到后,马上跑过去,拉住小女孩。通过询问,

他得知小女孩就住在旁边的建材城。小朱马上抱起小女孩,把她送回家。小朱的举动得到了周边群众的一致好评。

小朱只是众多劝导员中的一个。8月起,在新邵交警大队的组织下,每周都有20多名劝导员上街执勤,助力新邵县创建文明卫生城市。

## 文明卫士温暖街头

## 路遇交警检查 无证驾车狂奔

伍先安 匡慨

本报讯 11月16日,隆回县交警大队民警在桃洪中路设点检查交通安全,先后查获11起无证驾驶,3起准驾不符,1起酒驾。其中,一男子无证驾驶遇交警竟“狂奔”。

当日上午,隆回交警大队桃花坪中队组织警力,在桃洪中路开展摩托车专项整治行动。10时许,一辆红色摩托车由南往北驶来,民警示意其靠边接受检查。没想到,这名驾驶员加快车速“狂奔”。天下着小雨,路滑,摩托车倾斜,摔倒在地。所幸的是,车上无人受伤。民警赶紧上前扶起摩托车及驾驶员。经过检查,驾驶员张某未取得摩托车驾驶证,却驾驶未年检、无保险车辆,还搭载其母亲。

作为驾驶员,遇到交警执法,不仅不配合还企图逃跑,最后的结果可能会变得更加严重。对此,张某感到非常后悔,表示自己的法律意识过于淡薄,经过此次无证驾驶被查,会好好反思,对自己负责,对家人负责。目前,交警对他依法作出相应的处罚。

## 醉驾肇事 逃逸侧翻

刘波 伍先安 叶静亮

本报讯 11月15日,邵阳县交警大队民警在救援一名被侧翻小车困住的司机时,发现司机存在两项交通违法行为:醉驾和交通肇事逃逸。

当日18时20分许,民警接警:在320国道长阳铺镇高坝桥村路段,一台小车撞倒一辆摩托车后逃逸,摩托车司机受伤倒地,路面只遗留很少的逃逸车辆前保险杠的碎片。受伤司机表示,肇事车辆为一辆红色小车。

这时,有村民反映,往邵阳方向一公里处有辆红色小车侧翻,驾驶员困在里面。民警火速赶至北塔区茶元街道枫林铺。在现场,民警发现该侧翻车的右车头凹进去很大一块,经车辆散落物比对,证实该车就是撞倒摩托车的肇事车辆。

当驾驶员黄某被抬出车时,民警闻到其身上散发着浓浓的酒味,他走路也是摇摇晃晃的。通过抽血检测,确认黄某系醉酒驾驶。

后来,黄某供认,他撞倒摩托车后驾车逃逸,不料没开多远,车辆就侧翻。

民警介绍,除了面临醉驾承担刑事责任,吊销驾照五年内不得重新考取严惩外,黄某还要等待办案单位进一步调查,承担相应的交通事故责任。

## “鬼火”摩托车闹腾街面 骑警将其逮个正着

记者 刘波 通讯员 胡忠国

本报讯 大白天,闹市街道上,驾着“鬼火”摩托车一路狂奔,配着刺耳的轰鸣声,刘某感觉十分拉风。11月12日,刘某被交警拦停,并被依法查处。

当天10时许,大祥交警大队骑警中队民警在北城路白公城路段执勤时,一阵刺耳的轰鸣声从远方传来,引起民警的警觉。紧接着,民警见到一名年轻男子从前方驾驶一辆无牌摩托车一路狂奔过来。旁边车辆听到车声后纷纷躲闪,险情不断。民警果断采取措施,将该摩托车截停,并控制住驾车男子,消除安全隐患。

经查,该车驾驶员刘某所持驾驶证逾期未年审,摩托车进行过非法改装,就是市民反映强烈的“鬼火”摩托车。刘某表示,想着这天是周末,街上应该不会有民警查车,便心存侥幸出来“潇洒”一把,没想到被逮个正着。

执勤民警对该男子开展宣传教育,讲解驾驶非法改装车辆、非法飙车的危害和应负的法律法律责任,并依法扣留车辆,对驾驶人作出相应处罚。

交警连续办案十天九夜,奔波3300多公里

## 揪出肇事逃逸嫌疑人

刘波 钟正标 吴艳红

本报讯 11月16日凌晨4时,杨某落网。至此,11月7日发生在新邵县巨口铺镇的一起重大交通事故逃逸案得以告破。

11月7日18时18分许,新邵县巨口铺镇草鞋铺村6、7组交界处路段,发生一起摩托车致一人死亡的重大交通事故逃逸案。新邵县交警大队迅速成立事故专案组,全力侦办此案。

由于案发现场处于偏远山村,案发时是傍晚时分,道路上无行人和车辆目击现场情况,并且该地段无监控视频,现场仅遗留一块反光镜和一段长约六米的二轮摩托车擦痕,再无其他任何有效线索,案件陷入困境。

虽然如此,但专案组民警历经十天九夜,辗转于本县、邻县及多个乡镇50多个村进行调查走访,连续奋战,奔波3300多公里,走访群众近千人,同时展开地毯式的反复排查,最后锁定肇

事者及肇事车辆的活动范围在巨口铺镇洪家村和迎光乡车塘村。

11月15日22时许,民警在洪家村将犯罪嫌疑人杨某抓获归案。

杨某供认,事发当天18时18分许,他无证驾驶无牌二轮摩托车搭载其妻和其兄,途经巨口铺镇草鞋铺村时,将同向前行的肖某撞倒后当即驾车逃逸,肖某当场死亡。

目前,杨某已经被新邵警方刑事拘留。